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Quels sont les éléments du systeme nerveux

et leurs composants ?

e Systeme Nerveux = SN Central + SN Périphérique

= SNC

* Encéphale
* Cerveau
* Tronc cérébral
* Cervelet

* Moelle épiniere

9 SN P - SN autonome -> Systéme sympathique et parasympathique
* Nerfs + ganglions nerveux



Les groupes de nerfs
rachidiens et leurs destinations

Groupe de nerfs | Nb de paires destination dysfonctionnements
Cervicaux 8 Téte, cou, épaules, bras Céphalées, douleurs cervico-
brachiales, paralysie MS...

Dorsaux 12 Mains, visceres Difficultés respi, ralentissement

(thoraciques) thoraciques, visceres transit abdo, dysfonctionnement
abdominales hautes des organes abo sup

Lombaires 5 Visceres abdominales Douleurs sciatiques, paralysie MI,

(abdominaux) basses, organes sexuels, troubles mictionnels, troubles
sciatique, pieds sexuels

Sacrés 5 Hanches, fesses Douleurs

coccygiens 1 Rectum, anus Pb sphincters, douleurs




Annoter la vue latérale du cerveau

lobe frontal

sillon de Rolando

lobe pariétal

lobe occipital

sillon
interhémisphérique

scissure de —/

Sylvius

lobe temporal

cervelet

bulbe rachidien

moelle épiniére




Quelles sont les principales fonctions du Cervelet ?

*Coordination du geste
*Controle moteur
*Equilibre



Quelle sont les fonctions du Tronc Cérébral ?

*Régulation de la respiration
*Régulation du rythme cardiaque

*Régulation de la température
corporelle

*Vigilance
*Digestion, ingestion, déglutition



Quelle est la fonction de la moelle épiniere ?

Assure la liaison entre le cerveau et les nerfs
rachidiens

Transmet et fait remonter les influx nerveux



Les différentes fonctions des lobes du cerveau

i S v LOBE FRONTAL

- Différencier droite et gauche Pal Récliion des problames
: fggff;on - Traits émotionnels
- Orientation spatio-corporelle - Raisonnement

o - Conversation

- Activité motrice volontaire

LOBE OCCIPITAL
- Vision
- Perception des couleurs

§

CERVELET
- Equilibre LOBE TEMPORAL
- Coordination - Comportement
- Controle moteur - Memoire
- Audition
TRONC CEREBRAL - Comprehension de la langue

- Respiration

- Tempeérature corporelle
- Digestion

- Vigilance

- Ingestion/Deglutition



Annoter le schéma des méninges et expliquer leurs roles

Os

Dure-mére

Arachnoide

Cortex cérébral

Roles des méninges :
- Protection du
cerveau

- Alimentation
sanguine du systeme
nerveux



Quelles sont les fonctions du LCR?

Le LCR est un liquide biologique transparent
dans lequel baignent le cerveau et la moelle spinale.
Il est contenu dans les méninges dans l’'espace sous-arachnoidien
(entre la pie mere et 'arachnoide).

Fonction mécanique : protection du SNC contre chocs

Fonction biologique : transport hormones et nutriments, neurotransmetteurs, anticorps et
lymphocytes

Fonction élimination : évacuation des déchets

Fonction physique : isolement électrique de la moelle spinale/épiniére
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Qu’est-ce que la substance grise/ la substance blanche

* La substance grise : la ou se situent les corps cellulaires des

neurones. La couleur vient des noyaux des cellules.

=» Role : réceptionne les messages et analyse les informations

afin d'élaborer les réponses.

* La substance blanche : axones entourés de |la gaine de

myeline. La couleur vient de

=» Role : assure la conduction ¢©

a gaine de myéline.

e 'influx nerveux.



uel est le role du pol

one de Willis et de

ses arteres communicantes ?

artere cérébrale

5 artere
anterieure

communicante

. . antérieure
artere carotide

interne

: . arteére
artere cérébrale ** communicante
moyenne postérieure

artére basilaire **’

% artére cérébrale

¢ postérieure
@ @fiches-anatomie.com

Communicante
postérieure droite

Communicante antérieure

Communicante
postérieure gauche




Quelle est le role du polygone de Willis et de ses arteres
communicantes ?

Communicante assurant
l'irrigation sanguine

Carotide bouchée
par une thrombose

Sang arrivant du cceur




Qu’implique la décussation des fibres nerveuses au
niveau de la motricité et de la sensibilité ?

Organisation générale de la “oie pyramidale

Du fait de la décussation

( croisement en forme de X) L2 LG gl e
o _f;:::__::

des voies nerveuses, (XIS ) Nie==x

chaque hémisphere -

-— >

recoit des informations
sensorielles

et commande des
réponses motrices de la

moitié opposéeducorps L.}
(= 2 hémispheres, D et G,
symétriques)

(TROMC CEREBRAL)

1 : PMeurone central.
2 Décussation motrice.

(MOELLE EFINERE)

‘ @ 3 Synapse dans la corne
ventr

ntrale.

4 MMotoneurone péariphérique.
5 : fibre musculaire strige

ﬁ_?ﬁ ®
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Expliquer le principe de I'arc réflexe

Un réflexe = rapide et indépendant de notre volonté!

'arc réflexe

L'arc réflexe est |e trajet parcouru par I'influx nerveux provoquant un réflexe:
- Un Influx sensitif chemine le long du nerf rachidien vers la racine postérieure jusqu'au
ganglionrachidien.

- Linflux rejoint ensuite
la corne postérieure

de la moelle.
H Come
- A ce niveau, I'influx Setidete Branch sanatrs
passe par un neurone
intercalaire jusqu'ala L
come antérieure.

'arc réflexe

- Uinflux passe ensuite dans le neurone moteur, puls suit le trajet du nerf
rachidien jusqu’a arriver au muscle pour une réponse motrice,

ef dlpigne b portie shenulée



Expliquer le principe de I'arc réflexe (schéma simple)

,—/Tm_,.—m Influx Nerveux
: efférent

Influx Nerveux
afférent

Neurone Moteur

\ 4

Neurone Sensitif Centre Nerveux
Moelle Spinale

Substance grise

Réponse
motrice reflexe

V

Stimulus =
Danger




